



到2026年形成若干百亿级特色产业集群 兴化聚力打造全省产业升级示范地



11月20日下午,泰州市“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁——奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会兴化专场举行。发布会围绕“以特色产业片区为引领,打造全省产业升级示范地”主题进行发布。

地区生产总值迈上千亿元台阶,年均增长7%;今年前三季度GDP增速6%,位列泰州第2。连续跻身全国综合实力百强市、中国工业百强市、中国创新百强市。2023年度首次获评泰州高质量发展综合考核第一等次……“十四五”以来,兴化扎实推进高质量发展,交出了一份厚实的“兴化答卷”。

“生态立市、工业强市、人文兴市”,是我们长期坚持的发展方略。坚定不移走工业强市之路,更是引领兴化高质量发展的强力引擎。”兴化市委常委、常务副市长刘洪说,经过多年发展,兴化形成了以不锈钢、健康食品、装备制造为主导的产业体系。

不锈钢产业全国闻名,兴化共有不锈钢企业1200余家,产品涵盖40多个系列、1万多个品种,拥有兴达钢帘线、金桥焊材等细分领域龙头企业,2023年产值463.8亿元,入选全国百佳产业集群、省重点培育的千亿级产业集群。健康食品产业蓬勃发展,依托优质丰富的农业资源,历经多年深耕细作,形成了高端调味品、脱水蔬菜、米面制品等产业链,集聚了安井食品、五得利、伽力森等知名企业,年销售额突破200亿元,“健康中国”的餐桌上出现更多“兴化好味

道”。装备制造产业厚积薄发,以铸造作为关键工序,涵盖智能制造、船舶装备等多个细分领域,年开票销售超100亿元,陈堡镇获评“中国精密铸造产业基地”。此外,还形成了铜、锌、铝等有色金属“小精尖”产业。

作为全省江淮生态经济区的重要板块,泰州三市三区的腹地板块,兴化正聚焦“产业、企业、项目”三个层面,集中力量、集聚资源、集成政策,谋划打造全省产业升级示范地。

兴化市副市长张冬根说,通过聚焦高品质不锈钢金属材料、高端零部件和设备等主攻方向,强力推进600亩高端特种合金产业片区标志性项目建设,力争到2026年,实现金属新材料产业集群、国内领先的不锈钢高端制品集聚区千亿产值;加大17万平方米健康食品产业园招商引资力度,实现兴化大

米、兴化大闸蟹等特色农副产品精深加工和综合利用,力争到2026年,实现健康食品产业集群产值达到500亿元;加快优化产业布局,聚焦高端装备、民用航空等八大新兴产业领域,人形机器人、新型储能等九大未来产业,力争到2026年全市铸造行业年开票销售达100亿元以上。到2026年,力争形成若干百亿级特色产业集群。

兴化有两大标识——垛田和水浒。垛田是流淌在城市基因中的“遗产”,水浒是象征兴化人风骨的“图腾”。刘洪表示,新征程上,兴化将继承“遗产”特质、发扬“图腾”精神,以垒土成垛的执着韧性、择高向上的目标追求、风风火火的干事劲头,锚定泰州市委、市政府赋予兴化“向‘新’而兴、化‘绿’成金”的新定位,聚力打造全省产业升级示范地,努力为泰州市勇挑大梁、争作贡献。 单友健 吴俊翔 毛晓华

泰州首个本外币一体化账户开立

近日,建设银行泰兴支行成功为当地一家企业开立泰州地区首笔本外币合一银行结算账户,标志着这一创新金融服务模式正式在泰州落地实施。

2024年7月,本外币合一银行结算账户体系在江苏省自贸区推广后,人民银行泰州市分行和国家外汇管理局泰州市分局紧密协作,全力推进全市范围内的宣传推广和业务培训工作。

“以前人民币结算账户和外币结算账户分别开立,需要跑多

次银行、填写多份表格,现在只需跑一次,填一份表格。”办理完开户手续的企业负责人感慨地说,“这不仅节省了时间,更提高了效率,真是我们企业的福音。”

本外币合一银行结算账户体系以人民币结算账户为基础,巧妙融合了外汇管理需求,本外币合一账户采用一套资料、一套印鉴,减少办理账户开立、变更、撤销业务的次数,同时企业只需告知付汇方一个账号,即可实现多币种资金入账。 毛晓华

泰州海陵再添4家商户“爱心驿站”

继今年3月设立首家温馨舒适“爱心驿站”后,泰州海陵近日再添4家“爱心驿站”,成为外卖骑手、快递小哥、环卫工人、单车运维等户外劳动者的休息港湾,这些驿站一经开放便广受好评。

“目前,市区已经有了5家‘爱心驿站’,进一步满足了相关群体的休息需求。”海陵区城管局相关负责人说。首家“爱心驿站”位于海陵路上的原“叶子与茶”店内。后来,该店易主,变成了如今的“小金奶茶”店。店

名换了,“爱心驿站”仍保留,服务承诺没有变。

5家“爱心驿站”分别位于海陵路小金奶茶店、海陵路乐乐茶、府前路库迪咖啡、五一路无咿餐厅、税东街爱学习培训基地内,由城管部门联合交警、哈啰骑行及爱心商户共同打造。驿站虽小,但休息座椅、饮水机、充电插座等一应俱全,还配备了医药箱和应急包。城管部门贴心地摆放了书架,放上琳琅满目的书籍,供大家休息时翻阅。 吴驰 毛晓华

画说扬州



近日,扬州仪征市真州镇沿河社区党总支组织党员赴南京渡江战役胜利纪念馆和城墙博物馆开展“百年征程寻党迹 不忘初心筑党魂”主题党日活动。 冯成 庄剑翔 摄影报道

加拿大医学专家在扬州参加交流活动

为推动中加医学科技领域深度合作,加快提升扬州医疗卫生人才国际化水平,11月19日,扬州市举行“海外人才中国行·加拿大医学专家交流活动”江苏主场活动启动仪式暨“技术协作医院”揭牌仪式。

自2019年起,在白求恩医学发展协会的帮助下,苏北人民医院与加拿大多位高水平专家开展交流和合作,2023年双方签订战略合作协议,建立了深厚的友谊和合作基础。

启动仪式上,苏北人民医院王永祥院长与加拿大白求恩医学发展协会会长李·爱德华·艾瑞特教授共同为“技术协作医院”揭牌,这也是白求恩医学发展协会在江苏成立的

首个技术协作医院。双方将开展全学科的专家交流、人才培养、学科建设以及科研合作,为进一步推进接轨世界先进的医疗水平,为促进扬州医疗健康事业进步、扬州人才振兴发展注入新动力。

仪式结束后,李·爱德华·艾瑞特教授和霍华德·约瑟夫·金斯伯格教授分别就心脏外科和脊柱外科授课,授课环节由苏北人民医院党委书记束余声主持。来自扬州市各级医院的医生及扬州大学医学院师生近200人现场聆听专家的学术报告,反响热烈。

其间,李·爱德华·艾瑞特教授,霍华德·约瑟夫·金斯伯格教授,加拿大白求恩医学发展协会秘书长、多伦多大学附属圣迈克尔医

院心外科心血管灌注组组长戴颺,加拿大北约克综合医院泛手术室护理部主任乌云格日勒,加拿大白求恩医学发展协会信息学主任刘刚一行分别与该院脊柱外科、神经外科、心脏大血管中心医护团队进行了深入的学术探讨和交流指导。

此次活动是中国国际人才交流中心外国专家中国行系列活动之一,也是2024“绿扬金凤”人才周系列活动的重要内容,由中国国际人才交流协会、加拿大白求恩医学发展协会主办,扬州市科技局、扬州市卫健委、苏北人民医院等单位承办,旨在推动中加医学科技领域深度合作,加快提升江苏扬州医疗卫生人才国际化水平。 顾潇

联络100多家单位围标,中标后被追责

近日,泰兴警方破获一起串通投标案,犯罪嫌疑人薛某被抓获归案。案件正在进一步办理中。

2024年4月,薛某在某招标网看到招标公告,系泰兴某乡镇拟建一家物流园,对外公开招标,工程造价2200万元。薛某系建筑劳务包工头,意图承接该项目,但没有建筑资质,在向朋友借用资质的过程中,对方向其“支招”:必须联系更多的单位参

与围标,才有把握中标。薛某在网上查询,联系了100余家建筑单位参与围标,承诺如中标,给付对方中标价2%的介绍费。该工程共有300余家单位参与竞标,最终由薛某召集参与围标的一家建筑公司成功中标。中标后,主管部门发现薛某的非法行径,将该案移送公安机关。薛某对串通投标的犯罪行为供认不讳。薛某已被取保候审。 吕宏发

接连救助八旬老人,平凡警事暖人心

近日,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众紧急求助,称一名八旬老人摔倒受伤。接警后,距离事发地点最近的巡逻民警立即赶往现场,看见三楼楼梯处有一老人摔倒在地,额角还淌着鲜血。民警招呼赶来的家属取来毛巾,替老人按住额角伤口,防止失血过多引发危险,同时扶起老人,从三楼慢慢走到楼下,乘坐家属早已准备好的车辆送医治疗。由于救助及

时,老人脱离了危险。没过多久,巡逻民警发现一名八旬老人瘫坐在路上,一旁的亲属正尝试搀扶。民警赶紧停下巡逻车,跑上前问他们是否需要帮助。男子告诉民警,这是自己的父亲,因生病而身体瘫软、四肢无力,始终站不起来。了解情况后,民警表示要送他们回家,随后扶着老人上了警车,将老人一家安全送回。 曹漩 庄剑翔

轻信“客服”,女子被骗1.4万元

近日,扬州市公安局油田分局邵伯油田派出所接到市民刘女士报警,称其被骗1.4万余元。

刘女士称,自己闲暇时喜欢上网“冲浪”,事发前接到了一个自称客服的陌生电话。对方称她在平台开通了“带货”功能,每个月必须缴纳800元的服务费,因体验期已到,2小时内将从银行卡直接扣费。刘女士告知对方,“客服”询问刘女士是否将手机

交给别人操作过。刘女士回忆,几天前亲戚家小孩曾玩过其手机,随后表示希望立刻关闭“带货”功能。

在“客服”的指挥下,刘女士“关闭”了“相关功能”并向对方提供了支付软件信息。过了一会,她回过神来,随即查看银行账户余额,发现被转走了1.4万余元。这时,刘女士猛然想起自己接受过的反诈宣传,随后报了警。 吴昊 张星 庄剑翔